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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
[bookmark: _GoBack]ATA DA 105ª SESSÃO ORDINÁRIA
11 DE NOVEMBRO DE 2021.

PRESIDENTE – JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIA – LINDA BRASIL 
2º SECRETÁRIA – LINDA BRASIL		

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Doutor Manuel Marcos e Isac, (dois), com justificativas. Lida a ata da centésima quarta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo solicitou um minuto de silêncio pela morte do Professor Hudson César Veiga Feitosa, e registrou a Sessão em nome dele, foi deferido pelo Presidente. 

EXPEDIENTE

Constam no Expediente Projeto de Lei número 219/2021 de autoria do Vereador Fabiano  Oliveira, que  Denomina Orla Zé Peixe o logradouro conhecido como Orlinha da Coroa do Meio, localizado no Bairro Coroa do Meio. Projeto de Decreto Legislativo número 33/2021 de autoria do Vereador Vinicius Porto, concede Título de Cidadão Aracajuano ao Senhor Décio Carvalho de Aragão. Requerimentos números 538/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 542, 545/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 554/2021 de autoria do Vereador Isac, 555/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 559/2021 de autoria do Vereador Vinicius Porto. Moções números 180/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 181/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 182, 183/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 184/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Anderson de Tuca que ocupou a tribuna relembrando  o pedido dele  de dois mil e dezessete com relação  a licitação dos transportes públicos, lembrando que essa é uma luta dele desde o  primeiro mandato e reafirma que continuará cobrando essa pauta já antiga, mas que irá beneficiar toda a população, a seu ver, 
 é muito  importante ter uma licitação, porque por meio dela podem cobrar preço, qualidade e acessibilidade, principalmente quem é deficiente que  tem uma grande dificuldade em  nossa cidade, e 
explicou ainda que o dinheiro público não pode ser utilizado diretamente no transporte, somente por meio de licitações.   Ainda em suas  colocações, falou sobre o trânsito  e do número de acidentes registrados, dizendo que a SMTT precisa ter um olhar diferenciado para essas questões. Concluiu destacando o trabalho realizado pelo prefeito e disse que o  Partido dele o PDT  apoiará a candidatura de Edvaldo para Governo do Estado.  Cícero do Santa Maria informou que fez uma visita a pedido do Padre  Genivaldo à comunidade que fica localizada no Bairro Farolândia, dizendo que existe uma praça muito bem cuidada, no entanto, algumas ruas que circulam nesse local precisam de saneamento básico, pavimentação asfáltica, mostrou fotos dos locais que precisam da atenção do Poder Público. Finalizou pedindo ao Prefeito e a Sérgio Ferrari, Presidente da Emurb, para tomar as devidas providências.   Eduardo Lima  mostrou um vídeo de uma fala proferida anteriormente pela Vereadora Professora Ângela Melo, que disse ser de uma família tradicional e abomina ela, relatou que como parlamentar e pastor ficou preocupado com essa fala que traz tolerância, e que disse que na hora que a vereadora fez esse registro não se pronunciou porque não costuma agir por impulso  e pediu a seus Pares  neste Parlamento para haver respeito e  também quer ser respeitado pelas  convicções e ideologias dele. Concluiu, reafirmando que a família tradicional  não é abominável e que esta Casa não aceite esse tipo de fala.  Emília Corrêa  ao usar a Tribuna, apresentou um vídeo de sua fala no ano de dois mil e dezessete com relação à SMTT e naquela ocasião os vereadores também faziam reclamações à má gestão dessa secretaria  que não havia  sintonia com esta Casa, lembrando que na atual gestão do prefeito, nada mudou e os vereadores  continuam tendo dificuldades de conversar com o Superintendente da SMTT, Renato Teles, no entanto,  a seu ver, o vilão nessa história é o próprio Prefeito.  Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Fabiano Oliveira,  usou a Tribuna tecendo agradecimentos ao Prefeito e ao Presidente da Emurb, Luiz Roberto Dantas, por sempre o receber com carinho e atender às demandas.  Ato contínuo,  parabenizou a realização da Etapa Nacional do Brasileiro de Badminton, competição que está sendo realizada em Aracaju, informando que essa  competição que começou hoje em nossa capital é uma parceria com a Confederação Brasileira de Badminton  e Federação Sergipana de Badminton e que  os maiores nomes dessa modalidade esportiva estão em Aracaju, informando que  a competição acontece no Ginásio de Esportes Constâncio Vieira até domingo e serve de seletiva para o Campeonato Sul-Americano, que será realizado em Joinville, na cidade de Santa Catarina. Em outro assunto, parabenizou a representante de Sergipe no Concurso Miss Universo Brasil dois mil e vinte e um, Carol Valença, de vinte e sete  anos, que foi anunciada como terceira colocada no concurso, dizendo que a   modelo também é estudante de Engenharia Civil e disputou a final com outras duas candidatas do Nordeste. Finalizou, desejando uma boa Sessão a todos. Fábio Meireles,  relatou em seu discurso  que a base do prefeito nunca vai satisfazer, pois se criticam algum secretário estão sendo contra a atual administração e se não criticam estão sendo coniventes, e disse  que fica difícil acertar. Mostrou fotos da época da eleição, em dois mil e dezoito, onde foi reeleito para vereador, e lembrou que não foi reeleito nenhum Vereador do Partido PSD e que eleição se ganha nas urnas. Concluiu, pedindo para respeitarem a resposta que a população deu  nas urnas ao governador que oi eleito democraticamente. Joaquim da Janelinha, em seu discurso, falou sobre a SMTT com relação ao  Projeto de Lei que enviou para esta Casa para implementar um aplicativo Aju para ajudar os taxistas. Disse  que recebeu uma comissão de taxistas no escritório dele que relatou as dificuldades que a classe está passando, e solicitou que os taxistas fizessem uma abaixo- assinado para ser criada essa lei.  O Prefeito de Maceió JHC passou dois dias na cidade do Rio de Janeiro para conhecer melhor esse sistema e está desejando implementar  na cidade,  dizendo que esse  projeto pode receber várias emendas para que a SMTT devolva esse aplicativo ou contrate uma terceirizada e que parte desse lucro seja voltado para instalações de quebra-molas, e sinalizações. Concluiu, dizendo que os taxistas precisam voltar ao mercado e que vai sentar novamente com o Superintendente da SMTT , Renato Teles, para que a prefeitura apresente suas  ideais. Linda Brasil informou que esteve reunida com representantes do Sindicato dos Nutricionistas  e Técnicos de Nutrição, e  lhe apresentaram reinvindicações, relatando  que desde  de dois mil e dezoito,  Brasil e Sergipe  voltaram  a  integrar o mapa da fome no mundo, e apontaram a necessidade dos gestores  fortalecerem políticas públicas que contemplem alimentação em combate à insegurança alimentar. Falou também sobre o pouco quantitativo de nutricionistas na rede municipal que  deveriam estar atuando vinte e sete e atualmente somente seis são cedidos pela Secretaria Municipal da Educação. Finalizou, em outro assunto, mostrando fotos  da visita que fez a uma comunidade localizada no Bairro Soledade onde os moradores reivindicaram várias questões com relação às ruas que precisam de pavimentação asfáltica.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Professor Bittencourt, que  em seu discurso, informou  que ontem o Partido dele,  PCdoB, esteve  reunido  e o diretório Estadual decidiu que apresentará o nome do Prefeito Edvaldo Nogueira como pré-candidato ao governo do Estado de Sergipe, e essa decisão levou em consideração alguns aspectos importantes e valiosos,  e que definiu também que apresentará aos demais partidos da coligação e ao Governador Belivaldo Chagas, dirigente de todo esse processo e liderança maior dessa frente de partidos que dá sustentação a seu governo, cuja decisão se deu 
primeiro, porque tiveram no PCdoB uma relação com Edvaldo Nogueira, de quase quarenta anos, e foi dirigente do partido, foi fundador do partido aqui na cidade de Aracaju, foi eleito pelo PCdoB, em três dos seus mandatos e saiu do partido pela porta da frente.  Desde  a  saída dele possue uma relação fraterna, companheira, propositiva, uma relação de presença na  história dele e construção política.  Na administração da prefeitura de Aracaju. Concluiu, afirmando que Edvaldo Nogueira é uma forte liderança estadual e que hoje se destaca nacionalmente, cujo destaque é fruto do trabalho e da dedicação e um conjunto de ações que vem  realizando na cidade de Aracaju e que faz com que Edvaldo se destacar como o melhor nome para dar continuidade a todo o processo de avanço que o governador está dando ao Estado de Sergipe.  Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca e  Vinicius Porto. Professora Ângela Melo  falou da PEC 32  dos precatórios, e apresentou slides explicando que precatórios são dívidas, que é dinheiro que, muitas, vezes um trabalhador  ou empresa entrou com uma ação judicial que demanda dez, vinte anos, e ele tem um percurso que vai desde o inicio da ação solicitando que  uma dívida e após longo caminho até chegar a cobrança e o pagamento, significa  uma ordem judicial para que o Governo Federal a pessoa tenha o direito de receber o  montante de dinheiro, e que na Constituição Federal consta, em seu artigo, cem parágrafo quinto,  que é obrigatória a inclusão no orçamento das entidades de direitos públicos de verba necessária ao pagamento de seus débitos, oriundo de sentença transitada e julgado constante em precatório judicial, e no site de contas abertas mostra que o atual. governo vem diminuindo a cada ano o pagamento dos precatórios. Concluiu, dizendo que essa PEC seja reprovada no Senado. Ricardo Marques, ocupou a Tribuna, informando ter recebido,  com muita tristeza,  a notícia da morte do ex-Conselheiro do Tribunal de Contas de Sergipe, Reinaldo Moura,  e que, ao saber da   cirurgia que ficou fora submetido, muito preocupado,  destacando  e reconhecendo a importância do trabalho que ele realizou em Sergipe e lamentou a perda.  Disse  que foi uma perda muito grande mas  ficam os ensinamentos, dele  fez história e deixou um legado na comunicação sergipana com a atuação dele no rádio e na televisão, lembrou que ele estava com setenta  e sete anos e era muito ativo nas redes sociais. Concluiu, deixando os sinceros sentimentos aos familiares. Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, Vinicius Porto, Anderson de Tuca, Professor Bittencourt e Breno Garibalde.   Ricardo Vasconcelos se solidarizou com os familiares pela morte do Ex-Conselheiro Reinaldo Moura,  parabenizou a Emsurb pela inauguração do Eco Ponto,  no Bairro Ponto Novo, dizendo ser um admirador desse projeto que contribui para o meio ambiente. Em outro assunto falou do pronunciamento do Vereador Bittencourt ao relatar que o  partido PCdo B vai apoiar a candidatura de Edvaldo Nogueira para Governo do Estado, e, a seu ver, Fábio Mitidieri é um bom nome para o governo do Estado, e isso é um clamor da população,  ele tem uma politica de visão arrojada para administrar nossa cidade pelos próximos quatro anos. Concluiu dizendo que caso for Edvaldo Nogueira o próximo governador, a nossa cidade estará em boas mãos. Foi aparteado pelos Vereadores Alexsandro da Conceição (Soneca), Eduardo Lima, Fábio Meireles, Sávio Neto de Vardo da Loterica, Joaquim da Janelinha, Sargento Byron Estrelas do Mar, Cícero do Santa Maria, Fabiano Oliveira, Emília Corrêa  Vinicius Porto.  Não houve pauta em decorrência da morte de Reinaldo Moura. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio pela morte  do Ex-Conselheiro  Reinaldo Moura, e informou que o  corpo será  levado para a Assembleia Legislativa, e como homenagem póstuma não encerrou a Sessão para ficar como uma lembrança desse grande homem. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, 11 de novembro de dois mil e vinte e um.
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